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Schön, 
Sie auf diesem Wege willkommen heißen zu können!
            Mein Name ist Mag. Claudia Holzer MSc.

Meine Praxis ist für Sie geöffnet. Ein Arbeiten unter Einhaltung der aktuell gültigen COVID-Bestimmungen ist in meiner Praxis gut möglich. Termine im Freien biete ich bei entsprechender Wetterlage ebenso an. Virtuelle bzw. telefonische Termine sind beispielsweise über Zoom oder Telefon möglich.
„Ich darf sein, wie ich bin.“  Wir dürfen fühlen, was wir fühlen, denken, was wir denken, und wollen, was wir wollen … es hat einen Grund und eine Geschichte … und darf so sein! 
Die therapeutische Arbeit bewegt sich mehrheitlich im Hier und Jetzt. In der Integrativen Gestalttherapie wird erkundet, was man tut, wie man es tut und wie man es noch tun könnte. Die Frage nach dem „Warum“ ist verständlicherweise oft sehr interessant und treibt uns an, ihr zu folgen. Letztendlich bringen uns aber die Fragen nach dem „Wie“ und „Wie noch“ in eine Bewegung und Entwicklung.   

Ich biete Psychotherapie und Psychologische Behandlung bei folgenden Themengebieten an: 
Selbsterfahrung
Belastende Lebensereignisse und Lebensstationen  
Trauer  
Burnout 
Psychosomatik 
Depression 
Angst  
Trauma 
Demenz (Diagnostik, psychologische Betreuung, Angehörigenberatung) 
Persönlichkeitsstörung  


Ablauf:
In einer ersten Stunde (50 Minuten) haben Sie die Möglichkeit, mich und meine Praxis kennenzulernen. Sie können in dieser Stunde Ihr Anliegen und Ihren Wunsch an unsere gemeinsame Arbeit vorstellen und einen ersten Eindruck gewinnen, wie wir arbeiten werden. 
Nach dieser ersten Stunde können Sie überlegen, ob Sie die gemeinsame Arbeit starten wollen, und auch ich kann eine erste Einschätzung anbieten. Wichtig als Wegweiser für Ihre Entscheidung ist Ihr Bauchgefühl – Sie sollen sich unbedingt wohlfühlen. 
Üblicherweise ist es sinnvoll die Einheiten wöchentlich oder 14-tägig zu vereinbaren, aber auch hier liegt es in Ihrer Entscheidungsfreiheit, wie häufig und wie engmaschig die Stunden gelegt sind.
Der Abschluss ist da, wenn Sie Ihr Ziel erreicht haben oder auch wenn Sie früher abschließen möchten. In beiden Fällen ist es ratsam, ein abschließendes Gespräch zu vereinbaren.

Kosten:
Das Honorar beläuft sich auf 80 € pro Einzelstunde und 160 € für eine Doppelstunde.
Diagnostiktermine belaufen sich ebenfalls pro Stunde auf 80 € zuzüglich einer Einheit zur Befundverfassung. Die klinisch-psychologische Testung braucht üblicherweise ein bis zwei Einheiten. Abschließend folgt ein Befundbesprechungstermin, der üblicherweise eine Einheit in Anspruch nimmt.  
Kostenübernahme und -rückvergütung
Für die ersten üblicherweise 10 Einheiten werden pro Stunde folgende Kosten übernommen: 
ÖGK (Österreichische Gesundheitskasse): 28,50 €
SVS (Sozialversicherung für Selbstständige): 40 €
BVAEB (Versicherung für öffentlich Bedienstete, Eisenbahnen und Bergbau): 40 €
SVB (Sozialversicherung der Bauern): 50 €
(Stand: Dezember 2021)
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